Odpowiedzi

Odpowiedzi do zadan
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1. 10, 30, 60, 330, 100, 110. 2. 400, 900, 1000, 1100, 2400, 2600.
3. 2000, 3000, 3000, 6000, 82 000.

3. IX, XI, XII, XIIT, XXI, XXII, XXIII, XXXXI, XXXII, XXXITII.
4. a) 3, b) 4.

1.43. 2.52. 3.15.00. 4. 1 h 25 min. 5. 74.

1. 59. 2.957zL 4. 240 zl. 5. 8.29.

1. 17 zk. 2. a) 29, b) 19.

3. 34. 4. Kwota wzrosta o 1 zt. 5. 12zt 6. 14. 7. 47 i 52.

1. 1621 zt. 2. 17.11. 3. 45.

4. 15.29. 5. Liczba mieszkancéw wzrosta o 5. 6. 28 zt. 7. O 12 zl.
1. a) 27,b) 0, ¢) 60, d) 36. 2. a)ib) obliczenia sa poprawne,

¢) powinno by¢ 13, d) powinno byé¢ 2. 3. a) 5+ (7 —3) - 0,
b) 2 (2+2)—3.

1. 58 zt. 2. 75. 3. 8 zt. 4. Duzy krasnoludek przeszedl o 2 cm
wiecej niz maty. 5. 6-98 =6-100—6-2 = 588. 6. 26, 19, 12, 5.

1. 28320 zt. 2. 361, bo 19-19 = 361. 3. Rok, ktory nie jest
przestepny, ma 365 dni, 365 - 24 = 8760, wiec w roku 2001 byto
8760 godzin. Rok przestepny ma o 24 godziny wiecej, wiec

w roku 2000 bylo 8784 godzin.

1. 3. 2. Mozemy kupi¢ najwyzej 3 pary, wtedy zostanie nam 2 zt.
3. Na przyktad 11, 17, 23. 5. 1,2, 3,4, 5, 6. 6. 1.

1. Mozna kupi¢ najwyzej 6 tabliczek czekolady, zostanie 6 z1, co

wystarczy na zakup dwoch tabliczek po 3 zt. 2. 30. 3. 4 zl.

4. a) 21, reszta 3, b) 20, reszta 3, ¢) 24, reszta 0, d) 7, reszta 11,

e) 62, reszta 0. 5. W roku 2011 reszta wynosila 3, a w 2014 bylta
réwna 2.

1. 0. 2. Nie jest podzielna tylko przez 0. 3. Na przyktad 6, 12, 18
oraz 7, 11, 19. 4. Kazda liczba podzielna przez 4 jest podzielna
przez 2, bo jesli jest wielokrotnoscia liczby 4, to jest réwniez
wielokrotnoécia (dwa razy wieksza) liczby 2. Wynikanie odwrotne
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jest nieprawdziwe, bo na przyktad 10 jest podzielne przez 2, a nie
jest podzielne przez 4.

5. 96. 6. Dwie dowolne wielokrotnosci obu podanych liczb,
na przyktad 35 i 70.

1.22=2-11,75=3-5-5, 87 jest liczba pierwsza, 100 =2-5-2-5,
360=3-2-3-2-2-5,600=3-2-2-5-2-5,1000=2-5-2-5-2-5.
2.198=2-3-3-11,210=3-2-5-7, najwiekszy wspolny dzielnik
to2-3,czyli6. 3.98=2-7-7,40=2-2-2-5, najmniejsza
wspoélna wielokrotnosé to 2-2-2-7-7-5, czyli 1960.

1.a)2,b)0,c)0,d) 3,e) 0, f) 0. 2. Nie, bo 26 nie jest podzielne
przez 4. 3. a) 2, b) 18, ¢) 3, d) 8.

1.a)3,b)13,¢)29,d)31l. 2.a)1,b)20,c)3,d) 15.
Zadania tekstowe 1. 11 zt. 2. Ola zaptacita o 3 zt mniej niz Ala.

3. O 17.11. 4. Za 30 biletéow trzeba zaptacié¢ 1050 zt, wiec

za 15 biletéw trzeba zaptaci¢ 525 zt. 5. 142 zl. 6. 336 zt.

7. 17,5 godziny. 8. 2 kg. 9. O 54 km. 10. Bedzie 8 kawalkéw,
zostanie kawaltek o dtugosci 2 cm. 11. 27 zl.

12. 343. 13. 54 gr. 14. a) 12, b) 3. 15. 11. 16. 77. 17. O 12.00.
18. 3 maja.

19. Nie mozna. 20. 18. 21. 118 z1. 22. O 45. 23. 120.
3. 0 15. 4. a) 16, b) 4.

3. 44 cm 7 mm. 4. a) 3 cm, b) 45 cm, ¢) 300 cm, d) 2700 cm,

e) 30 cm. 5.a)5m,b)1m30cm,c)8mb50cm,d) 3000 m.

6. W zadaniu jest pomylka, podana predkos¢ jest nierealna. Jesli
przyjmiemy 400 m na minute, to otrzymamy 24 km na godzine.

1. 6 cm, 60 cm. 2. 3 m. 3. Co najmniej 800 m. 4. a) 1: 100,
b) 1:200, ¢) 1 :50.

1. 5 cm. 2. Obwdd zwickszy si¢ tez 2 razy.
3. 7cm4mm. 4. 2cm 5 mm. 5.0, 1 lub 2.

1. 90°, 360°, 180°. 2. 540°. 4. a) 120°, b) 180°, ¢) 240°, d) 270°.
5. a) 90°, b) 120°.

4. Wida¢ 8 kwadratéow i 18 prostokatow.
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. Nieskoniczenie wiele. 2. 2 cm. 3. 14 m. 4. 100 m.
. Nie starczy. 6. Obwody figur sa rowne.

1
5
1.a) >, b) <, ¢) <,d) <,e) = f) <. 3.a)25,b)12 ¢)2.
4. a) 5, b) 6.

1. a) 14, b) 1%, ¢) 2%, d) 4. 2. a) 6, b) w mianowniku powinno by¢
21

i wtedy odpow1edz to7,¢)5,d) 8,e)9,f)8. 3.a) 1%, b) 2,
) 1%,d) 2. 4. a) 12, b) %,c) )

2. 35, g5 3.a) 5, b)
b) 3, ¢) 11, d) 1%.

6. 12 z1. 7. 24.

1
2

3. Na przyklad 12 m 4.a)3,b)0,¢)1,d) 2. 5. %, %, %

2’37
6. 3 35

a takze 2 35 5

5

2

7 7 7 7

%7b)17c)37d)%7e)§7f)%' 2‘i 3 5 T m 3. a)1%>
3

)
b) 12, ¢) 3, d) liczby sa réwne, e)
)

2,
1.a) 12, b) 21, ¢) 15 d)5 e) 23, f) 2%1 2. 2%. 3. a) Na przyktad
3+2m) naprzyklad +3 4.2 2, b) 2 o) 5, d) L e )1t
5.12. 6. 12

1.821 2.a)11,b)12,¢) 21, d)4,e) 5% 3.a)4,b)1,¢)0,d)

4.15. 5.a) 55, b) 25, ¢) 5, d) Fe) & 6. &
1a)%,b)l%,c)%,d)O,e)Q,f)% a)3:4,b)7:5,¢)7:6
d) 8:3. 3. {5 m, czyli 30 cm. 4. WIQCQ] dostal Jas Nowalk,
poniewaz % > %.

a) 10, b) 12, ¢) 12,d) 6. 2. a) 2 5, b) %7 c) 1%7 d) %,
3. Najwiecej dostatl Wspolnlk A. 4. a) %, b) %, c) %, d) %, e) %,

f) 3. 5.a) 5,b) 5,¢) 1,d) 3, ) 5, ) 5.
1. Na przyktad 15 i 45.

4:3 5 : 6 ~ 7 1. 3
2.a)2i2,b)2i3,¢)2i2,d) &i%. 3. Naprzyklad 31 3.
4. Na przyktad %, % i % Uwaga: 48 nie jest najmniejszym
wspoOlnym mianownikiem tych trzech ulamkéw. 5. Poniewaz
% < %, wiec hydraulik dostat wiecej niz % zysku, a zatem dostal
wiecej niz kazdy z pozostatych wspélnikow.

1 a) 14 b) 123

i 55001 12,d)31 2. 1% m, czyli 1 m 30 cm.
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14> 30°

1. 4. 2.a) 3, b)12,¢)0,d) 2. 3. 15 kg
La)2 b) 3, ¢)8 d)0. 2.a)2-2b)3.-L ¢)3.3 3.3
1.a) 5,b) 2,¢) £,d) 9.
2.a) &, b) 2 ¢) L&
1.a) &,b) 2,¢) 17,d) 13. 2.a) 2,b) 10,¢) 3,d) S. 3. a) I,
b) 2.

1

1. 185 czyli 417 m?. 2. 42
1.a) 12, b) &, ¢) 56,d) &, e) 1, f) 3. 2. &.

. 8.

®
P
S

1.a) 14, b) 3. 2. &

17+ 3. Co najmniej 25.

1. 9%. 2. a) %, b) Jest tu pomylka: zamiast ﬁ mialo by¢ % Po

poprawce otrzymamy wynik %, a bez poprawki rachunki sa zmudne.
c)22.3.a) 5, b) %, c) 5. 4. 12

1. 27.
2. 2. 3.3200z1. 4.21. 5. §. 6. 520 zl.
1. 20%. 2. 10%.

W

. 75%. 4.5, 20, 60. 5. 8,4, 12.

. 280 zt. 2. 125, 375, 625, 1250. 3. 125. 4. 24. 5. 60 zl.
. 99 7l

(=20

1.a) 0,8 cm, b) 2,8 cm, d) 7,8 cm. 2. 0,04 m, b) 0,24 m, c) 4,24 m,
d) 0,7 m, e) 2,7 m.

3. a) 0,085 kg, b) 0,385 kg, ) 0,02 kg, d) 0, 12 kg, e) 1,12 kg.
4. a) 0,85 zl, b) 3,85 z1, ¢) 1,09 z1. 5. a) 40, 400, b) 3, 30. 6. 3

+ 500 50 =+ 5 75 s 3 2011

1 70007 1000 ' 100’ 100 !

1. Na przyktad 0,212. 2. a) 3,87 zl, b) 5,04 z1, ¢) 0,43 z1, 0,05 z1.
3.a)0,3cm,b)1lcm,c)l,1cm,d)9,9cm. 4. a) 0,53 m, b)0,09 m,
¢)2,02m,d) 0,1 m,e) 1,6 m. 5.a)3,2cm,b) 3,04 m, c) 5,35 kg,
d) 2,03 kg, e) 1,004 kg 6. a) 3 cm 8 mm, b) 4 m 18 cm,

c) 3m 80 cm, d) 4 zt 9 gr, e) 5zt 70 gr, f) 2 kg 23 dag,

4» 100 * 5°
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g) 1 kg 9 dag, h) 1 kg 80 dag, i) 1 kg 123 g. 7. 1,2 godziny to
72 minuty.

1. Wspdlny mianownik to 1000, 0,23 = 0,230, 0,230 > 0,229.

2. 0,003; 0,02; 0,022; 0,12; 0,2; 1,808; 1,88. 3. 2,9; 2,89; 1,7; 1,51;
3:1,4; 1,08; 2. 4. Na przyklad 0,001 i 0,009. 5. Na przyklad 1,02
i 1,001.

1. 39,90 z1, 399 zk. 2. 47 gr. 3. 165 zk. 4. 7,53 g.
1. 44,05 z1. 2. a) 6,16, b) 3,235, ¢) 3,622, d) 0,904. 3. 38,6.

1. 1,86 z. 2. 3,36 kg. 3. a) 0,916, b) 0,571, c) 0,602, d) 1,384.
4. 13.91 z}

1. 20,80 zt. 2. 60,69 z1. 3. 10. 4. 11. 5. 207,48 z1.

1. 6,07 z1. 2. a) 0,01, b) 0,063, c¢) 0,101, d) 0,06. 3. 163,20 zt.
4. a) 5,6,b) 0,1, ¢) 0,1, d) 0,0 czyli 0. 5. a)156 b) 0,56, ¢) 9,00,
czyli 9,d) 9,01. 6.a)3,b)1,¢)8 d)1

1. a) 0,3, b) 0,6, ¢) 0,4, d) 0,2, ¢) 0,16. 2. a) 8,7 : 18, b) 180 : 87,
c) 143,2: 13.

a) 2, b) 5,¢) 5,d) 10, e) 5, f) 15. 2. a) 8,7:18, b) 180 : 87,
c) 143,2 : 13. Zadanie jest identyczne z zad. 2 na s. 161. 3. 25 zl.

a) 0,5,b) 1,¢) 4. 2.a)84,b) 5,¢) 4. 3.a)2,Db)3
)12, d) 13.

Zadania tekstowe. 1. 37,50 zt. 2. 132,65 zt. 3. 6,67 zt. 4. Nie
wiecej niz 34. 5. 4. 6. 27 zt 3 gr. 7. 3,05 zt. 8. Uczen moze kupic¢
9 nalepek, zostanie mu 55 gr. 9. Proszek w 3-kilogramowym
opakowaniu jest tanszy o 40 gr na kilogramie. 10. W obu
kantorach ceny bytly identyczne. 11. 80,66 zl.

2. a) Istnieje, poniewaz 3 + 4 > 6, b) nie istnieje, poniewaz
nier6wnos¢ 2 + 2 > 4 nie jest prawdziwa, c) istnieje, poniewaz
2+2>3.

1. Nie istnieje, bo 76 + 59 4+ 44 # 189. 2. 90°. 3. 60°. 4. Wynika

to stad, ze suma kata prostego i rozwartego jest wieksza niz 180°.

1. Nie istnieje zaden z takich czworokatéw, bo w pierwszym
przypadku suma jego katéow bytaby wieksza niz 360°, a w drugim
mniejsza.
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2. 108. 3. 7.
3. 46° i 88°. 4. Oba katy maja po 40°.
5. Oba katy maja po 45°. 6. Tak, bo trzeci kat ma 43°.

3. Nie, bo w tréjkacie rownoramiennym wysokosci opuszczone
z koncéw podstawy sa rowne.

1. Jeden bok ma 4,5 cm, a dwa pozostale majg po 5,5 cm. 2. Kat
przeciwlegly do danego ma 25°, a dwa pozostate majg po 155°.
4. 11,25 cm.

2. Dwa katy maja po 40°, a dwa po 140°.

3. 45°, poniewaz jest to kat w tréjkacie prostokatnym, ktéry jest
rownoramienny. 4. Czworokat, ktérego przekatne sg prostopadte,
nie musi by¢ rombem; jest nim tylko wtedy, kiedy przekatne dziela
sie na potowy.

1. Prostokaty maja takie same pola.

1. a) 500, b) 70000, c) 2300, d) 400. 2. 212,50 zt. 3. Nie
wystarczy.

1. a) 39 cm?, b) 9% cm?. 2. 5% cm. 4. 600 m2. 5. Pierwszy pokéj
ma powierzchnie o 6 m? wieksza niz drugi. 6. 20 m?.

1. Prawdopodobnie zle. Byloby dobrze tylko wtedy, kiedy
rownoleglobok byltby prostokatem.

2.2cmi 2,5 cm.

1. 12 cm?. 3.6 cm. 4. 3m. 5. 18.

1. Najwicksze pole ma tréjkat. 2. 3 m2. 3. 50 jednostek.
1. A||C, E||B, D||F.

1. 0,54 m?.

2. 150 cm?. 3. 48 cm. 4. 16 cm?. 5. 70 m?.

1. 125 cm?. 2. 8 cm. 3. Objetoéé wynosi 16 cm?, a pole
powierzchni 40 cm?. 4. 5100 cm®. 5. Nie zmieszcza sie, poniewaz
objetos¢ pojemnika wynosi 1,92 1.

6. 8,5 g.
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1. 40 wierzchotkéw, 22 $ciany i 60 krawedzi. 2. 6 wierzchotkow,
5 &cian, 9 krawedzi. 3. Szesciokat. 4. 27.

1. Podstawa jest dziesieciokatem. 2. a) 22, b) 20.

1. 384zt 2.1098 zt. 3. -3, -3, —13, -3 0, +11 +3.
4. a) Zdanie prawdziwe, b) zdanie prawdziwe.

4. c) zdanie falszywe. 5. a) 20, b) 0, ¢) 4, d) 16. 6. To nie jest
prawda, co pokazuje przyklad: 1 > —2; ale |[1| < | — 2|.

a) —13, b) 49, ¢) —134, d) —60, e) 0, f) —50. 2. 0.
3. Na przyklad (+3) + (=5). 4. Na przyklad: (+1) + (+2),
(+4) + (1), (—2) + (+5).
1.a) —18,b) —1, ¢) +2,d) —2. 2. a) 0, b) —26, c) +26, d) +11.
3. Na przyktad: ( 6) — (=3), (+1) — (+4).
1.a) —1,b) 15. 2.a) —1,b) —25,¢c) 13, d) —14, ¢) -3, f) 3
3.a) 14, b) 8, c) —14, d) —30, e) 300. 4. a) —32, b) 60, c) 0.
1. a) 577, b) 9,¢c) —=5. 2. a) —17,b) —24, ¢) 38, d) —4, e) —32,
21.
a) 2(p+7), b) ab, c) 3x. 2. 79. 3. a) 14, b) 2. 4. 104°.
. 3a + 2b.
1.a)2,b) —1,¢) 33, ¢) —25. 2.a)0,b) —5. 3. a) 4z + 3,
b) 3y + 7. 4. Jedli x oznacza krétszy bok, to obwdd réwnolegtoboku
jest rowny 6x. Dla = 4 cm obwdd wynosi 24 cm.

f

~—

(S

1. 28x. Jesli x = 40, to sztuke obejrzato 1120 widzdw.

2. (a—b—c)zt. 3.3x+2. 4. Za 10 lat siostry beda mialy razem
y + 30 lat, a 6 lat temu mialy y — 6. 5. a) d(c —4), b) 3(c — d),

c) 5(c+d). 6. Ojciec ma 4f lat, matka ma 4(f — 1) lat, ojciec jest
starszy o 4 lata.

l.a)z=2,b)z=%c)z=2da=2 2.a)z=9b) z=4,
c)z=0,d) x=2 3.15 4.41i28.
)

l.a)x

l\.')\\]

x x : =5b)x
a)x:3,b)x:9,c)x:14,d)x:
4. Na przyklad 2(z —5) = 0.

1. 48. 2.5 3. Matka ma 42 lata, a cérka 21. 4. 15. 5. 18, 19, 20,
21, 22.

OJ\)—! ||
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